

# 神舟十一号与天宫二号成功实现自动交会对接

新华社北京10月19日电 (记者 田兆运 蔡琳琳)19日3时31分,神舟十一号载人飞船与天宫二号空间实验室成功实现自动交会对接。这是天宫二号自9月15日发射入轨以来,与神舟飞船开展的首次交会对接。

在科技人员精确控制下,神舟十一号载人飞船经过多次变轨,于19日1时11分转入自主控制状态,以自主导引控制方式向天宫二号逐步靠近。

经北京航天飞行控制中心就对接准备状态进行最终确认,神舟十一号开始向天宫二号缓缓

靠拢。3时24分,神舟十一号与天宫二号对接环接触,在按程序顺利完成一系列技术动作后,对接机构锁紧,两个飞行器建立刚性连接,形成组合体。

自动交会对接实施期间,航天员景海鹏、陈冬在神舟十一号飞船返回舱值守,密切监视着飞船仪表盘上的各类数据和对接过程,认真执行各种指令发送操作,并通过天地通信系统,迅速准确地向地面报告交会对接实施情况。

按照任务实施计划,两名航天员随后将从神舟十一号飞船进入天宫二号。

## 神舟十一号两名航天员顺利进驻天宫二号空间实验室



10月19日6时31分 航天员景海鹏、陈冬先后进入天宫二号空间实验室

新华社记者 张海龙 摄

## 图说中国

### 太原将建成纯电动出租车城市



10月19日,在太原市并州路一电动车充电站,一位司机在为出租车充电。

为了推进节能环保,从2015年年底开始,太原市陆续将汽油和油气混合动力出租车更换为纯电动汽车。据了解,太原市有8292辆出租车。目前,出租车更换进入扫尾阶段,97%的出租车已更换为纯电动汽车。

据了解,太原市更换的纯电动汽车续航里程达到400公里,每辆市场价为30.98万元,经国家、省、市各级补贴之后,经营户只需支付8.9万元即可购车。

新华社记者 詹彦 摄

### 黑河降雪



10月18日,旅客通过黑龙江黑河口岸。

近日,受冷空气影响,位于黑龙江省北部的黑河市迎来降温降雪天气。

新华社发

### “向阳红10”船完成大洋40航次科考任务

新华社杭州10月19日电 (记者 朱涵)19日,“向阳红10”科学考察船顺利完成中国大洋40航次科考任务,返回浙江舟山长峙岛科考码头。

据了解,大洋40航次是中国开始履行“西南印度洋多金属硫化物勘探合同”规划第一个五年任务(2011~2015)收官和第二个五年任务(2016~2020)开端的航次。

国家海洋局第二海洋研究所研究员、大洋40航次总首席陶春辉介绍,本次科考分为AB两段:A航段中,科考队在西南印度洋中国多金属硫化物勘探合同区及周边区域,通过温盐深采水取样、电视抓斗、摄像观测、综合异常拖曳测线、综合地球物理测线、布放海底地震仪手段展开科学考察,同时开展中国自主研制的4500米级深海资源自主

勘查系统“潜龙二号”首次大洋应用试验;B航段中,科考队在西北太平洋中国富钴结壳勘探合同区及周边区域开展了资源和环境调查工作。

据了解,执行本航次任务的“向阳红10”船是由国家海洋局第二海洋研究所与浙江太和航运有限公司合作建设的科考船。此船系4500吨级的海洋科学综合考察船,2014年1月正式建成,同年3月底正式编入国家海洋调查船队行列。

陶春辉介绍,本航次是“向阳红10”船首次执行大洋科学调查任务,在完成A航段后还成功完成了中国-非洲国家国际合作调查航次,说明“向阳红10”船具备了开展高难度、高强度、远洋深海科考的能力。

### 江西军区旧址历史陈列正式开展

新华社南昌10月19日电 (记者 贾君龙 邬慧颖)在纪念红军长征胜利80周年之际,中国人民解放军历史上的第一个军区——江西军区旧址历史陈列18日在江西省兴国县正式开展并向公众开放。

据介绍,修缮后的江西军区旧址以江西军区建立发展史为主线,记录和回顾了江西军区创立、建设、壮大、战斗的历程。在解说员的讲解引导下,大家通过一件件历史文

物、图片,重温了当年苏区军民特别是江西军区波澜壮阔、浴血奋战的光辉历史。

1932年,江西军区在苏区革命斗争中应运而生,开创了我军军区机构建制的先河,为党领导人民武装斗争、巩固中央苏区探索了宝贵经验。近年来,江西省军区充分挖掘自身红色资源,军地协力,不断用实际行动弘扬伟大的长征精神、苏区精神。

### 我国执业药师注册人数超32万

新华社北京10月18日电 (记者 王思北)国家食品药品监管总局局长毕井泉18日在2016年“全国安全用药月”启动仪式上指出,我国执业药师注册人数超32万,仍然无法满足需求。未来将通过拓展执业发展空间等鼓励更多专业技术人员加入执业药师队伍。

药品安全是关系百姓生命健康的重大民生问题。毕井泉在会上表示,改革开放以来,我国制药工业快速发展,药品可及性问题初步解决,药品质量逐步提高,但与人民群众的期待仍有差距。

根据国家药品安全“十二五”规划,所有零售药店法人或主要管理者必须具备执业药师资格,所有零售药店和医院药房营业时有执业药师指导合理用药。

“我国有40多家零售药店,销售额占全部药品20%左右。”毕井泉说,目前,我国

执业药师注册人数超过32万,在零售药店的执业药师接近28万,但仍然满足不了需要。要提高执业药师、临床药师社会地位,增加职业吸引力和荣誉感,拓展职业发展空间,鼓励更多专业技术人员加入执业药师和临床药师队伍。

毕井泉指出,监管部门要严把药品上市关,确保新上市药品的质量和疗效;生产经营企业要严把质量关,鼓励药品生产企业与医疗机构和零售药店的直接交易,发展分销配送、连锁经营。

“除了监管部门、生产企业、零售药店等的责任,保障用药安全也需要公众的参与。”毕井泉说,希望消费者增强用药安全意识,有病看医生,用药遵医嘱。有关各方也要加强药品广告管理,禁止夸大宣传、虚假宣传,保护广大消费者特别是老年人不受各种虚假宣传之害。